



名菜杂碎

江都春来早



扬州人过去曾有吃早茶的习惯，而今随着九如茶室等一批老茶社的消失，还保留这个习惯的人终究是少了一多是一些退休了的老人。剩下的茶社中，最著名的自然是富春茶社和冶春茶社。冶春在河边，位置好；富春的茶点品种更丰富——今日谈吃，那就说富春。

那些去扬州的旅行团，每人一杯魁龙珠茶，再叫几客点心套餐，几个人合要一份大煮干丝，吃得大快朵颐。但因为要赶行程，所以他们大都吃得心急火燎，与正宗扬州人慢悠悠泡上一上午吃早茶的兴趣是不能比拟的。

如今的富春却正是被这些旅行团惯坏了的。过去扬州人吃早茶，泡一壶茶点一客包子，花费才几许？旅行团来了之后就不一样了，好不容易来一趟扬州，大煮干丝、翡翠烧卖、蟹黄汤包、千层糕、三丁包五丁包，得一样一样吃过去。这消费标准不是扬州老百姓日常消费能比的。渐渐地，再好的百年茶社也被旅行团惯坏了。墙上倒还是明码标价，15-30元套餐自选，极品魁龙珠5元一杯也不算离谱，但你不能单点。你爱吃三丁包没问题，但一客套餐里只有一个，想再吃一个？麻烦请再点一套。想单点三丁包？对不起，那是不行的。

流水席

一提到吃海鲜，大家的胃口一下子就上来了。一提到吃鱼翅，大家第一个反应就是太贵了。现在报告大家一个好消息，淮海中路158号二楼的“湘巴佬沪湘情土菜馆”即日推出的“蟹粉鱼翅”和众多小海鲜菜品价廉交关优惠。这是国家一级烹调师邹正松师傅给吃客的一个惊喜，大酒店出身的邹师傅擅长海派、粤菜和淮扬菜的烹饪。湘菜大师刘熠师傅也给喜欢吃辣的朋友带来了两只新菜。

“蟹粉鱼翅”的做法，要选用正宗老母鸡汤，加上干贝和金华火腿等炖成浓汤。然后加上精心挑选的蟹，拆成蟹粉。再加上高山百灵菇，一盅“百灵菇蟹粉鱼翅”就端上了台。鱼翅如何制作，邹师傅始终不肯

好在富春的三丁包是真好吃，每客一个，总遭人抢。还有扬州炒饭、蟹黄汤包什么的都不错。

【三丁包】

三丁包的发明，来自于一位尹姓厨子的灵机一动。民国初年，富春已经是扬州城内数一数二的茶社了，同其他茶社一样，这里不仅卖茶，也卖点心和面食。当时富春下面一律用鸡汤，每天要用掉几十只鸡，但鸡肉没法处理，这位尹师傅突发奇想，将鸡肉切成丁，外加猪肉丁和笋丁，做成了三丁包子。没想到，这包子竟然奇鲜无比，后来就成了富春的当家产品。

中国人讲究脍不厌细，对美食的钻研，往往到了不可理喻的地步。陆文夫在《姑苏菜艺》中介绍了一道叫做“炒绿豆芽”的菜，是把鸡丝嵌在绿豆芽里，其精细的程度简直可和苏州刺绣媲美。然而我却欣赏三丁包这样的小吃，用料简简单单，并无出奇之处，但就是不断地叫人念想着。这般质朴的美食，足以让我记住富春的理由了。

【扬州炒饭】

《食经》中记载，隋朝越国公杨素爱吃“碎金饭”，这“碎金饭”选用软硬适度、颗粒松散的熟

米以蛋炒之，使粒粒米饭皆裹上蛋液，炒好后的饭如碎金闪烁，因此得名。

而今的扬州炒饭是有行业标准的。怎么炒，用什么炒，由谁来炒，都有具体的规定。富春的扬州炒饭做得还是不错的，它的特点是用料特别丰富：干贝、海参、虾仁、火腿、青豆、鸡肉丁、笋丁、花菇丁……这些一样不少，炒饭端上来时香气扑鼻，令人食欲大开。虽然价钱有点小贵，但既然来了，如果不点，岂不遗憾？

【魁龙珠茶】

吃早茶，茶是理所当然的主角。

富春当年起家之本，正是这名扬天下的“魁龙珠茶”。

魁龙珠茶乃富春茶社自制，由三种茶叶合成。魁即安徽魁针茶，味虽长而色欠佳；龙即浙江龙井，色虽佳而不能久；珠即扬州珠兰，气虽香而不能长。茶社将三者合之，取魁针之味，龙井之色，珠兰之香，故有“一壶水煮三省茶”之说。旧时，魁龙珠茶是由茶馆里的茶博士现场冲泡的，看他左手挑杯右手执铫，一低一高，相距一米，细水激流，上下三次，谓之“三点头”，哪怕不喝茶，看着也心旷神怡。

夏天里的一把火

作词:开山怪

改编:彩虹汪

热天家本来就容易上火 为什么人们还要去吃火锅
脱掉了衣服 男人光着胳膊 汗流又浃背 这道风景独特
按理说夏天就该吃清淡 除了那凉面还有冰冻稀饭
重庆的崽儿吃多了就厌烦 最多两三天又跑到火锅馆

哦～是谁告诉我这叫时尚生活 别管那温度是好多
我们吃火锅无论春夏秋冬越吃越热越快活
哦～夏天吃火锅才是真正英雄 你千万别怕别哆嗦
虽然天气热火锅要烫舌头 大口捧着啤酒喝 喂酒脱

(改编自刘德华《木鱼与金鱼》)

精益求精派



“非常食客”名字取得特别，走的是现在流行的小火锅路线。特色的锅底有“男汤”和“女汤”。前者以人参、海马、蹄筋为主料，女汤则有乌鸡、裙边、海龙、芦荟等滋阴养颜的材料。“非常食客”的店堂布置大气，陈设简单而时尚。宽敞的空间、精致的光影，具有现代设

计感的细节都超越了传统的火锅店给人的印象。“非常食客”的菜品特别讲求用料，独具特色的墨鱼线和墨鱼滑，既保留了鱼的鲜香，而且入口可弹牙。涮品中最令人心动的是太阳肉肉卷，用的是内蒙古锡林郭勒大草原6月龄羔羊上脑自然脂肪中包含的一条400克左右的条肌精心加工制作而成的，肉卷中精肉形红，周围脂肪雪白，形似太阳光，入口鲜美嫩滑，最是让人称赞。除了传统的涮品，这里的冷食如山药泥；烧烤如孜然味羊小排都绝对值得一试。

非常食客

浦东店地址:浦东大道545号

电话:58790277

宝山店地址:通和路530号

电话:66227770

缤纷多样派

**星禾苑**

淮海路店地址:淮海中路627-635号二楼(生蚝和巧克力瀑布只供淮海店)
电话:53839928
虹口店地址:四川北路1885号三楼(近多伦路)
电话:56660237

VS

别以为吃火锅就是牛、羊、猪老三篇。如果你不怕腥，或者不喜欢手忙脚乱的烧烤，就大胆地选择生食：当日从澳大利亚运抵的深海生蚝，肥硕鲜美、卖相极佳，个个都有拳头那么大。巨大的巧克力瀑布更让人口水直流。高达三层的巧克力，从塔上像瀑布一样倾泻而下，煞是壮观。整个空气中都弥漫着浓郁的香甜味道，仿佛一场浩大的甜蜜盛会。用牙签插上水果、曲奇……浸入暖和的流动的巧克力，眨眼间，一切都变成了我哄老妈开心的“糖衣炮弹”。诱人的肥美羊排、基围虾、鸡翅，品种繁多的火锅涮品、甜点……在这样的一场盛宴里，谁还能控制得住自己的胃口？平民的价格PK无限量的美味，怎能不让人心动呢。

VS

边吃边玩派



听说喜欢美食的曾志伟在上海开了他的第一家处女店，闻讯前去“探班”。店主是好玩之人，而店如其人，刚进门就碰上所有顾客手持酒杯或饮料在主持人的带动下，与朋友高呼“干杯”，场面气氛如

同上了“世界杯”！原来这里每天19:30点生啤或达人饮料可参与“达人干杯”活动，只要喝光杯中生啤或饮料，干一杯送一杯，举杯喝完即可送相同的饮品一杯。

除了每晚的“达人干杯”活动，每周一不定时还会有“HAPPY MONDAY”的活动，抽中的顾客会有意想不到的惊奇大奖。坐定下来，店员奉上的菜单居然是一本精美杂志，封面曾志伟笑容可掬，菜单里不仅有菜的介绍，更有时尚资讯、美容服饰、精品小文等等，颇有趣味。而且“菜单”是可以带走的，应了那句“吃了还有拿”的俗语。这样边吃边玩的火锅店最适合8小时紧张工作后的年轻人啦。

烹大师火锅达人

地址:漕溪北路717号3-4楼

电话:54258703

淮海路最便宜的蟹粉鱼翅

文 / 晓飞



讲，再讲出来，你们就不到饭店来吃饭了。这样一盅鱼翅卖多少钱？每盅58元，称得上是淮海路上最便宜的

鱼翅菜品了。

邹师傅还讲了鱼翅有许多营养，有许多滋补作用。吃客上网一

查，果然名不虚传。

邹师傅又推出许多小海鲜菜品给吃客：蛏子、蛏王、一点红、扇贝王、鲜鲍鱼、海肠、梅子鱼、富贵贝、香螺等等。这些小海鲜的价钿在10元至50元之间，肯定能吊起喜欢海鲜的吃客胃口。

湘菜刘师傅这次推出的两只新菜都是30元的价钿。一只“飘香牛肉”，选用湖南乡村黄牛肉，烹制出来浓香微辣，是饮酒佳肴。还有一只是“农家骨肉”，选用新鲜猪脑肉，用特制调料烹饪，香辣怡脑，吃后好像有醒脑开窍的感觉。刘师傅的湘菜让喜欢吃辣的客人很过瘾。

“湘巴佬沪湘情土菜馆”吃100送50，来客即送小龙虾免费品尝，



优惠多多。

停车问题再讲一下，到“湘巴佬沪湘情土菜馆”吃饭，车子可以停到普安路的曙光医院停车场，普安路桃源路口也有停车位，金陵中路普安路口的延中绿地地下停车场也不错。

湘巴佬沪湘情土菜馆

地址:淮海中路158号二楼(普安路口)

电话:63860757 63865706